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          Thêi gian lµm bµi: 150 phót (kh«ng kÓ thêi gian giao ®Ò)
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Bµi 1: (5 ®iÓm) 1) So sánh hai lũy thừa sau:  : 330  vµ  520
    2) Thực hiện phép tính:     
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     3) Chøng minh r»ng: 
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Bµi 2: (3 ®iÓm) 1) T×m c¸c sè a1, a2, a3, … a9 biÕt

[image: image4.wmf]1

9

...

7

3

8

2

9

1

9

3

2

1

-

=

=

-

=

-

=

-

a

a

a

a

  vµ   a1 + a2 + a3 + … + a9 = 90
      2) Cho : 
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 . Chứng tỏ rằng : 
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      3) Tính giá trị biểu thức P = 
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. Biết 
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2 = 
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   (x + y ≠ 0, 
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 ≠ 0)
Bµi 3: (3 ®iÓm)  a) T×m x biÕt : 
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        b) t×m gi¸ trÞ nguyªn cña n ®Ó  P = 
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 cã gi¸ trÞ lín nh¸t
        c) Tìm các giá trị x, y nguyên dương sao cho : x2 = y2 + 2y + 13.
Bµi 4: (5 ®iÓm)  a) Ba kho cã tÊt c¶ 710 tÊn thãc .Sau khi chuyÓn ®i 
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sè thãc ë kho I, 
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 sè thãc ë kho II , vµ 
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 sè thãc ë kho III th× sè thãc cßn l¹i ë ba kho b»ng nhau .Hái lóc ®Çu mçi kho cã bao tÊn thãc.
b) Chứng minh rằng các số nguyên a, b cùng tính chẵn lẻ khi và chỉ khi tồn tại các số c, d sao cho 
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Bµi 5: (8®iÓm) 1 ( 6 ®iÓm) Cho 
[image: image18.wmf]D

 ABC cã gãc A nhän. VÒ phÝa ngoµi cña tam gi¸c ABC vÏ 
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 BAD vu«ng c©n t¹i A, 
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 CAE vu«ng c©n t¹i A (D và C kh«ng cïng thuéc nöa mÆt ph¼ng bê AB; E vµ B C kh«ng cïng thuéc nöa mÆt ph¼ng bê AC)
 Chøng minh:  a) DC = BE;   DC 
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 BE              b) BD
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 = BC
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 + DE
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 c) §­êng th¼ng qua A vu«ng gãc víi DE c¾t BC t¹i K. Chøng minh K lµ trung ®iÓm cña BC 
 2) ( 2 ®iÓm) Cho tam gi¸c ABC (AB = AC) trªn c¹nh BC lÊy ®iÓm D sao cho CD = 2BD. So s¸nh sè ®o hai gãc BAD vµ 
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2

gãc CAD.
Bµi 6: Cho ba số a, b, c thỏa mãn abc = 2016.Tính:  M = 
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2) Cho 
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 . Tìm  giá trị lớn nhất  của biểu thức   P=
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Hä vµ tªn thÝ sinh :.............................................. Sè b¸o danh .....................................
Ch÷ kÝ gi¸m thÞ 1 ……………………      Ch÷ kÝ gi¸m thÞ 2 ………………………....
h­íng dÉn chÊm thi m«n to¸n

kú thi sinh giái líp 7 THCS THỊ TRẤN
n¨m häc 2018-2019
Bµi 1. (4,0 ®iÓm)
	Tãm t¾t lêi gi¶i
	§iÓm

	1 (1,5 ®iÓm) 
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2) (1,5 ®iÓm)
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3) (2 ®iÓm) Chøng minh r»ng: 
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+.Víi n = 5 dÔ dµnh tÝnh ®­îc gi¸ trÞ biÓu thøc lµ
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Bµi 2 : (2,0 ®iÓm)
	Tãm t¾t lêi gi¶i
	§iÓm

	C©u a. (1.0®iÓm) Ap dông tÝnh chÊt cña d·y tØ sè b»ng nhau ta tÝnh ®­îc

a1 = a2 = … = a9 = 10


	1.0

	C©u b: (1.0 ®iÓm) Ap dông tÝnh chÊt cña d·y tØ sè b»ng nhau ta tÝnh ®­îc 
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	Câu c:  x2 - 2y2 = xy ( x2 - xy - 2y2 = 0 ( (x + y)(x - 2y) = 0

Vì x + y ≠ 0 nên x - 2y = 0 ( x = 2y .Khi đó A = 
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Bµi 3 (3 ®iÓm)
	C©u a:  
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	b) Ta cã: P = 1+
[image: image50.wmf]9
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Khi n < 7 th× P < 1; 
n = 7 th× P kh«ng x¸c ®Þnh;
n > 7 th× P >1 do ®ã ®Ó t×m gi¸ trÞ lín  nhÊt cña P ta chØ xÐt tr­êng hîp n >7.

Khi n > 7, P cã gi¸ trÞ lín nhÊt 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image52.wmf]9
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 cã gi¸ trÞ lín nhÊt 
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 n - 7 cã gi¸ trÞ nhá nhÊt 
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n nhá nhÊt

n lµ sè nguyªn lín h¬n 7 nªn n = 8.

VËy víi sè nguyªn n = 8 th× P cã gi¸ trÞ lín nhÊt.
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	c) Biến đổi đẳng thức đã cho về dạng ( x + y + 1)( x - y - 1) = 12

Lập luận để có x + y + 1> x - y - 1 và x + y + 1; x - y - 1 là các ước dương của 12 từ đó có các trường hợp : 

x + y + 1
12
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4

x - y - 1
1

2
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x
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 Mà x; y nguyên dương nên ( x; y) = ( 4; 1)

KL.:vậy (x;y) = (4;1)
	


Bµi 4: (3 ®iÓm)
	Tãm t¾t lêi gi¶i
	§iÓm

	 a) Gäi sè thãc lóc ®Çu cña khoI , kho II , kho III lÇn l­ît lµ a,b,c

Ta cã : 
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mµ a+b+c = 710

(
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	 Giả sử a, b cùng tính chẵn lẻ

+ Nếu a, b cùng chẵn ta có :  a2 + b2 +1 = 4t + 1= (2t+1)2 - (2t)2 , t 
[image: image62.wmf]Î

 Z.

Kí hiệu c = 2t, d = 2t +1. ta có điều phải c/m.

 + Nếu a, b cùng lẻ ta có : a2 + b2 +1 = 4t + 3 = (2t+2)2 - (2t+1)2 

Kí hiệu c = 2t+1, d = 2t +2. ta có điều phải c/m.

* Giả sử có c, d sao cho 
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mà a chẵn, b lẻ khi đó : a2 + b2 +1 = 4t +2 = 2(2t +1) suy ra 

a2 + b2 +1 chia hết cho 2, không chia hết cho 4. Mặt khác d2 - c2  hoặc chia hết cho 4 hoặc là số lẻ. Vậy a2 + b2 +1 
[image: image64.wmf]¹

 d2 - c2
mâu thuẫn với giả thiết, do đó a, b cùng tính chẵn lẻ
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Bµi 5: (2 ®iÓm)
	Tãm t¾t lêi gi¶i
	§iÓm

	C©u a: (6 ®iÓm)
1) 
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ABE = 
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ADC (c.g.c) => DC = BE
Chøng minh ®­îc DC 
[image: image67.wmf]^

 BE
2) ViÕt ®­îc 
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=>  BD
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 + CE
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 = BC
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3) Trªn  tia AK lÊy ®iÓm P sao cho AP = DE          
Chøng minh 
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ADE = 
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CPA  => CP = AD

   => CP =AB

Chøng minh ®­îc  <P = < BAK; <ABK = <PCK
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 CPK = 
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BAK( g.c.g) => BK = KC ( ®pcm)
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	C©u b: (2 ®iÓm
Gäi M lµ trung ®iÓm cña DC. Trªn tia ®èi cña 

 DC. Trªn tia ®èi cña tia MA lÊy ®iÓm E sao cho 

ME = MA ta cã 
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Do ®ã: AC = ED; 
[image: image83.wmf]CAMDEM

Ð=Ð


 MÆt kh¸c 
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 Tõ (1) vµ (2) suy ra: ¢2 > ¢1
 Mµ: ¢2 +¢3 > ¢1+ ¢3 hay 2¢1 < ¢2 + ¢ 3
VËy:
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Bài 6: 1) Thay 2016 = abc vào M ta có :
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2) Cho 
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 . Tìm  giá trị lớn nhất  của biểu thức   P=
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* Nếu y = 0 thì P = 0 

*Nếu 
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Áp dụng bất dẳng thức cô si cho hai số dương ta có
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vậy GTLN của P bằng  
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